
Začátek školního roku
Prázdniny utekly jako voda. Děti si odpočaly, učitelé nabrali nových sil 

a mnozí prvňáčci se nemohou dočkat na okamžiku, 
kdy zasednou poprvé do školních lavic a zvonek 
ohlásí jejich první vyučovací hodinu.

Milí prvňáci, tak ať se vám v naší škole líbí.
Řidiči, pozor! Ulice se budou opět hemžit 

dětmi, bezprostředně po skončení prázdnin 
plných dojmů a nadšení, trochu rozverných 
a nepozorných.

Lomnice – sportovní
V neděli 8. 9. 2013 bude žít Lomnice nad Lužnicí mezinárodním 
cyklistickým závodem „Okolo jižních Čech“. Všichni, kteří 
fandíte cyklistice, přijďte se podívat. Náměstím 5.května bude 
peloton projíždět kolem 13. hodiny a právě zde proběhne 
sprinterská prémie. Přejme tedy cyklistům dobré počasí 
a doufejme, že tento závod u nás v Lomnici zahájí novou 
tradici. 

Dalším sportovním utkáním, na 
které bych chtěla všechny občany pozvat bude ihned následující 
víkend, tj. 14. a 15. 9. 2013 mistrovství republiky ve frisbee. 
Tento sport je poněkud mladý, ale má mnoho příznivců. 
Fotbalové hřiště bude připravené pro soutěž týmů tentokrát 
nikoli s fotbalovým míčem, ale s létajícím talířem. A že je to 
nádherná podívaná! Přijďte se o tom přesvědčit. 

Pochvala patří oddílu fotbalových dorostenců TJ TATRAN Lomnice nad Lužnicí. Pod 
vedením trenéra pana Vladimíra Vrány postoupili z I.A třídy do vyšší soutěže. Sezónu 
2013-2014 budou hrát Krajský přebor. Fandíme jim a přejeme, aby byli pokračovateli 
vzestupu lomnické kopané ze 70. let 20. století. Hoši, jste dobří, máte na to!

Také muži organizovaní pod DTJ KONDOR Lomnice nad Lužnicí nezaháleli. Oddíl 
stolního tenisu se vypracoval v sezóně 2013-2014 pod vedením pánů Martina Špaleho 
a Martina Němce do Okresního přeboru mužů III. Jejich výsledky budeme moci sledovat 
na webových stránkách České asociace stolního tenisu (http://stis.ping-pong.cz).

Hledáme sponzorské dary. Je to jednou z cest financování sportu v dnešní době, kdy 
se tělovýchovným jednotám ani městu peněz nedostává. Děkuji všem subjektům, kteří 
podporují sport v Lomnici nad Lužnicí. Poděkování patří všem, kteří svůj čas dávají 
vedení dětí ke smysluplnému sportovnímu vyžití. Zvláště dnes, kdy „varny pervitinu“ 
jsou, bohužel, na denním pořádku i u nás v Lomnici. Aktivní trávení volného času 
mladých je jedinou prevencí před těmito nežádoucími společenskými jevy. Tím větší 
úcta patří těm, kteří se našim dětem věnují.

Proč nesouhlasím s některými dotacemi
Dotace křiví lidem ekonomické myšlení. Každý sedlák měl vždy zdravý selský rozum, 
podle něj hospodařil, pořizoval jen věci potřebné a ty také užíval. Na vše si musel těžce 
vydělat, a proto penězi nehýřil. Když si musel půjčit, moc dobře věděl, že se zavázal 
k další těžké práci. Měřil nutnost půjčky, přemýšlel o návratnosti investice.

Dotace pro mnohé znamenají něco jako dárek. Ale ono to tak vůbec není! Pro 
ilustraci takový malý příklad: Ferda Mravenec si chce koupit auto, ale má malé příjmy 
a nemůžete na něho našetřit. Někdo mu nabídne 100% dotaci. A tak si auto pořídí. 
Provoz auta ale není zadarmo, vzrůstají náklady a on si musí „utáhnout opasek“ 

Sloupek pro starostku
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Nenechte si ujít
9. 9.

Otevření Čítárny
U kapra Jakuba

středa 25. 9. v knihovně
Z babičina kapsáře

27. 9. 
Den zdraví

28. 9.
Svatému Václavu

Uvnitř najdete...
Informace k volbám
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a nebo začít víc vydělávat.. Za 10 let bude 
auto ve stavu šrotu. Ferda si ale zvykl na 
vyšší standard a chce nové auto. Za co 
ho teď pořídí? Měl těch 10 let takové 
příjmy, aby hradil provoz stávajícího 
auta a současně našetřil na nové? Otázka 
tedy zní: „ Zvýšila se mu opravdu životní 
úroveň nebo je tomu naopak.“ Asi by 
měl umět již na začátku poznat, zda auto 
chce nebo skutečně potřebuje.

A tak je to se všemi dotacemi. Dotaci tedy musíme vnímat jako 
budoucí investici, která nás nutí na jedné straně více utrácet a na 
straně druhé si utahovat opasky.

Dotace jsou dobrým byznysem pro poskytovatele. Protože 
podmínky se zpřísňují každým dnem. Kontroly chodí zpětně 5 let, 
10 let…. Kdo chce psa bít, hůl si vždycky najde. Stát potřebuje 
peníze, a tak inkasuje zpět 100% dotace a k tomu 100% penále. 
Není to krásně zúročená půjčka? Město tak investuje 2x více než 
kdyby platilo původně rovnou ze svého bez dotací. A těch papírů, 
co je s tím spojeno! A těch zprostředkovatelů! Nelze se potom 
divit, že stavba českých dálnic je jedna z nejdražších na světě.

Nezbývá mi než souhlasit s názory Radka Johna, že chyby při 
čerpání dotací jsou jen zástěrkou pro okrádání běžných daňových 
poplatníků.

Změny v dopravním značení
Pokračujeme s odstraňováním 
dopravních značek II.etapou. Týká se 
lokality Nové Město, ulic Sluneční, 
Sádecká. Dále budeme pokračovat 
sundáváním přebytečných značek 
v celém městě podle analýzy, kterou 
zpracoval pan Vladimír Vácha st.

V nebezpečných úsecích, kde řidiči 
nedodržují dopravní předpisy a překračují nejvyšší povolenou 
rychlost, jako u MŠ anebo v klidové zóně v ulici Zámecké (zde 
jsme dokonce od občanů obdrželi „petici“), jednáme o osazení 
zpomalovacích prvků.

Do konce roku bychom rádi viděli úpravu i v nepřehledné 
zatáčce u Drogerie TETA.

Závěrem přeji
rodičům všech školáků pevné nervy, učitelům optimismus, žákům 
trpělivé rodiče i učitele.

A všem občanům krásné slunečné babí léto.

Ing. Iva Nováková
starostka města

Z jednání RM
P o z v á n k a
na 16. zasedání Zastupitelstva města Lomnice nad Lužnicí, které se bude konat v pondělí 16. ZÁŘÍ od 18:00 v Lomničanu

Voličský průkaz pro
VOLby DO POSLANECké SNěMOVNy PARLAMENtU ČR 

Voliči, kteří se ve dnech voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, tj. 25. a 26. října 2013, nebudou zdržovat v místě svého trva-
lého pobytu, mohou volit na voličský průkaz a mohou si o průkaz požádat již nyní na Městském úřadě Lomnice nad Lužnicí, nám. 5. 
května čp. 130, kancelář matriky, a to:

–  osobně, o voličský průkaz lze požádat do okamžiku uzavření stálého seznamu voličů, tj. do 23. října 2013 do 16:00 hodin.
–  písemnou žádostí opatřenou ověřeným podpisem voliče. Pro písemnou žádost o vydání voličského průkazu není žádný předepsaný 

formulář. Žádost musí být MěÚ Lomnice nad Lužnicí doručena nejpozději 7 dní přede dnem voleb, tj. do 18. října 2013. 
–  podání v elektronické podobě podepsané uznávaným elektronickým podpisem voliče, nejpozději 7 dní přede dnem voleb, tj. do 18. 

října 2013.
–  podání v elektronické podobě zaslané prostřednictvím datové schránky, nejpozději 7 dní přede dnem voleb, tj. do 18. října 2013.

Žádost – v případě písemného podání – musí obsahovat jméno, příjmení, datum narození, adresu místa trvalého pobytu a způsob doru-
čení voličského průkazu. Požaduje-li volič jeho zaslání, i adresu, na kterou má být voličský průkaz zaslán.

MěÚ Lomnice nad Lužnicí může zasílat nebo předávat voličské průkazy 15 dnů přede dnem voleb, tj. od 10. října 2013, anebo jej 
zaslat voliči na jím uvedenou adresu. 

Jana Šejdová
za MěÚ Lomnice n. Luž.
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třídit odpadky je nutnost
Jistě nebude nikdo vést polemiku o tom, zda 
je nutné odpady třídit, či nikoliv. Ve třetím 
tisíciletí jsme denně zavaleni tunami nevrat-
ných obalů a proto také nemilosrdně drancu-
jeme z přírody zdroje. Málokdo ví, že velmi 
podstatná část vytěžené ropy padne na pro-
dukci plastů, nikoliv na palivo. A plasty? To 
jsou také například nevratné obaly. 

Existují různé cesty, jak se bránit zahlcení 
přírody tímto plastovým balastem.

Každoročně se na světě vyrobí na 280 
milionů tun umělých hmot, přičemž desetina 
skončí v moři. To je jedna z nejzrůdnějších 
možností.

Jenom na ilustraci, nejznámější místo, kde 
se v moři hromadí umělohmotný odpad, leží 
v severozápadním Tichém oceánu. V této 
části Pacifiku vznikla rychle rostoucí plocha 
tvořená plasty v různém stupni rozkladu. Jde 
o území přes 1,2 milionu km2. Pro lepší ilu-
straci, je to větší plocha, než plocha Francie. 
V současné době neřešitelný hnus.

Víte, že PET láhev (vyrobená z polyethy-
lentereftalátu) má dobu rozkladu 50-80 let? 

My jsme ale vnitrozemský stát, takže 
nás nikdo nemůže ani trochu vinit ze spo-
luúčasti na tomto ekologickém masakru.  

Spalovny
To je stále diskutované téma způsobu li-
kvidace odpadů. Prakticky bezodpadové. 
Spalováním při vysokých teplotách je vznik 
toxických plynů redukován na minimum. 
Jako vedlejší produkt vzniká teplo, které se 
dá zužitkovat. Tento způsob má ale také ne-
výhody. Minimálně, ale vzniklé plyny, kte-
ré nejsou přírodního původu, nesnesitelný 
zápach v okolí spalovny, ale hlavně neřeší 
jednu zásadní věc. Nešetří primární zdroje. 
Stejný problém mají skládky.

Skládkování odpadu
Osobně tomu říkám likvidace odpadu stylem 
„Co oko nevidí, to srdce nebolí.“

Ve vnitrozemských zemích velmi oblí-
bená forma tzv. likvidace odpadu. Za úplatu 
zde shromažďujeme odpadky, které se poslé-
ze zakryjí zeminou. Musí se ale monitorovat 
nejen povrch, ale i vnitřek skládky. A to po 
mnoho let i po uzavření. Srdce nebolí, ale 
naše peněženky ano. Musíme platit za kaž-
dou tunu skládkovaného materiálu, musíme 
se jako spolumajitelé skládky podílet na je-
jím rozšiřování a provozování, monitorování 
a rekultivaci, což spolkne nemalé finanční 
prostředky. Je to stejně farizejské, jako vyha-
zování do moře.

bezodpadové hospodářství
Ideální záležitost, ale stále ve stádiu vícemé-
ně výzkumu. Sáčky, které se samy rozpad-
nou, obal, který se dá pozřít po umytí, skle-
něné láhve, které po umytí slouží znovu....
Ideální! Má to jeden háček. Technologie jsou 

zatím drahé, takže by se to promítlo napří-
klad do ceny produktu, doprava například 
skla je také drahá, ale hlavně uniká našemu 
byznysu zisk. Likvidace se přece platí?!

Takže tuto cestu, až na výjimky, zatím ni-
kdo nepodporuje. 

Třídění odpadu,chcete-li – separace a po-
sléze recyklace. 

Tzn. vybudování systému sběru odpadu, 
jeho svozu a zařízení na třídění těchto suro-
vin na více místech a následné zpracování na 
nový druh suroviny. 

Touto cestou se dala i Lomnice. Starou 
skládku – třídírnu odpadu – v místě původní 
STS (pro mladší – strojní traktorová stanice, 
proto ten zejména staršími používaný název 
„traktorka“) jsme zrekonstruovali na nový, 
moderní provoz. Nikdo neví proč byla naplá-
novaná kapacita na cca 8000 lidí, kteří zde 
budou koncentrovat odpad k třídění, když 
Lomnice nemá ani dva tisíce obyvatel, ale to 
jiná věc.

V každém případě je zde moderní provo-
zovna, za kterou se nemusíme stydět.

Odpad je efektivně tříděn, všude čisto, 
prostě to tam klape. Pracovníci se také do-
čkali důstojného sociální zázemí. Že provoz 
funguje, za to patří dík všem zaměstnan-
cům komunálu. Otevřeli jsme provoz navíc, 
jako reakci na žádosti občanů, mimo pátek 
a sobotu i v úterý. Krok, který jsme učinili 
s rozpaky, neboť to vyžaduje další den třídění 
a sběru navíc, což zatěžuje více komunální 
služby.

Jsem pravidel-
ným návštěvníkem 
„sběráku“ a vyu-
žil jsem už i úterka 
a musím říci, že mě 
překvapilo množství 
lidí, které jsem zde 
potkal. Ono v létě skutečně některé věci pod-
léhají rychle rozkladu více zapáchají, a kaž-
dý se jich chce rychle zbavit. Část lidí odjíždí 
stále ještě na víkend na chaty a chalupy a ne-
mají tedy koncem týdne čas. 

Jako častý návštěvník, jsem nikdy neza-
znamenal neochotu, protivenství nebo nezá-
jem personálu. Naopak. Velmi ochotně pora-
dí i pomohou. Co mne velmi ale zamrzelo, 
byl incident, který se odehrál v sobotu. Není 
to prý častá věc, ale stalo se. Jeden z občanů 
se agresivně dožadoval, aby zaměstnanec od-
pad vytřídil vlastnoručně s tím, že mu nikdo 
nebude říkat, co a jak se má dělat. 

Omyl. Vězte, že zaměstnanci nejsou po-
vinni námi dovezené věci z pytle vyjímat 
a třídit. 

Poradí, pomohou. Ale to je vše. Co udě-
lají nad tento rámec, je jejich dobrá vůle. 
Dotřídění, úklid a separaci provádí pak po 
uzavření .

Co snižuje efektivitu těchto zařízení je 
fakt, nebo se to aspoň traduje mezi lidmi, 
že mnoho obcí tento vytříděný odpad odvá-
ží později na skládku. U nás tomu tak není. 

Odpad odváží specializovaná firma k další-
mu zpracování v kontejnerech podle druhů. 
Všichni většinou znáte granuláty z plastu, 
nezničitelné plaňky na ploty, zemní tvarov-
ky, plastové vodovodní roury.....

Na posledním zastupitelstvu zazněla kriti-
ka systému svozu odpadu v Lomnici. Podle 
statistik došlo k nárůstu množství netříděné-
ho odpadu. Ono to zase tak upřímné od naší 
opozice nebylo, protože došlo také ke zvýše-
ní množství tříděných odpadů, tedy vzrostlo 
celkové množství . Zajímavá ale byla odpo-
věď na protiotázku, jaký postup ke snížení 
množství komunálního odpadu sami opozič-
ní zastupitelé navrhují. Zazněl jediný návrh, 
a to, aby se zvýšila represe. Tzn. postihovat 
občany za to, že „špatně „ třídí. Jak to kon-
trolovat, už nevěděl nikdo. Obsah popelnice 
je majetkem občana až do vysypání do sběr-
ného vozu a hrabat se v popelnici, jak tomu 
bývalo dřív, se nikomu nechce. Dle zákona 
ani nemůže. 

Osobně se mi nelíbí, aby se někdo něko-
mu hrabal v popelnici. Ať chcete, nebo ne, 
je to narušení ochrany soukromí. Recyklace 
je totiž vyloučena u např. mastných papírů, 
nejde zpracovat pleny všeho druhu, znečiš-
těné plasty, …..Je toho mnoho, co se nedá 
separovat. Někdy i použité intimní hygienic-
ké věci.... Bohužel, zákon neumožňuje zvý-
hodňovat skupiny obyvatel, tzn. musí platit 
všichni stejně za jednotku odpadu bez ohledu 
na to , zda třídí, či nikoliv. Zákonodárce tedy 
postupoval zcela proti logice věci a zájmu 
obcí. Logické by bylo preferovat, zvýhodňo-
vat lidi, kteří separují, třídí a vkládají tak do 
odpadu svoji práci. Problémem zůstává ale 
i problém, jak kontrolovat kdo třídí dobře 
a kdo špatně? 

Jak tedy dále? 
Zdražit? Trestat? …. Ani jedna z variant 

se mi moc nelíbí. Osobně bych navrhoval 
jiný způsob řešení. 

Řešením by mohl 
být tzv. Individuální 
svoz popelnic

Mnoho obcí má již 
zaveden systém barev-
ných známek na popel-
nice. Levnější například 
zelené, které se sváží ob týden, dražší např. 
červené, které se sváží každý týden a nejlev-
nější modré, které se sváží jednou za měsíc. 
Popeláři velmi snadno a na dálku rozliší.

Každý občan nechť se rozhodne, jak bude 
třídit a čím a jak často naplní popelnici a ko-
lik zaplatí. Tím se přirozeně může redukovat 
množství komunálního odpadu. Sice mírně 
přibude tříděného, ale za pokus to stojí. Kaž-
dý přece přirozeně zaplatí raději méně a tím 
se bude stimulovat k většímu třídění? Tolik 
teorie. 

V každém případě se pokusíme předložit 
tento návrh zastupitelům k posouzení. 

Dr. Bílek, M. Řepa
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OD NAŠICH ObČANů

ZE ŠkOLy
Na prahu nového školního roku
Z mateřské školy
Ve školním roce 2013 – 2014 bude mateřskou školu navštěvovat 
80 dětí rozdělených podle věku do 3 tříd. Dvě třídy jsou smíšené, 
jednu třídu budou navštěvovat pouze děti, které v příštím školním 
roce půjdou do 1. třídy základní školy.

Provoz mateřské školy je od 6.00 – 16,45 hod. Děti se scházejí 
a rozcházejí ve 2. třídě MŠ. Od 7.00 budou ve třídách, do kterých 
byly zapsány. V dubnu 2013 došlo v MŠ k personálním změnám. 
Paní učitelku Plávkovou, která odešla na mateřskou dovolenou, 
vystřídala paní učitelka Gruberová. Výchovná činnost probíhá 
v MŠ podle ŠVP a třídního plánu, který si rozpracovávají učitelky 
v jednotlivých třídách.

V mateřské škole bude i nadále kladen důraz na oblast logope-
dické prevence. Ve všech třídách se budou učitelky zaměřovat 
na rozvoj řečových dovedností při kolektivních logopedických 
chvilkách. Individuální logopedickou péči u předškoláků, kteří 
mají obtíže v řeči, zajistí učitelka s logopedickým vzděláním. Ma-
teřská škola rovněž naváže spolupráci se Speciálně pedagogickým 
centrem pro děti s vadami řeči v Týně nad Vltavou.

     

Ze základní školy
V období prázdnin proběhla v prostorách školy běžná údržba a re-
novace – malba chodeb na 1. stupni,  upravilo se vybavení lavic 
v učebně ICT na  I. stupni tak, že třída je využitelná i pro běžnou 
výuku. Na spojovací chodbě mezi oběma budovami byla oprave-
na střecha a vyměněny okapy.

Do nového školního roku nastoupilo celkem 186 žáků, z toho 
24 prvňáčků. V každém ročníku máme otevřenou jednu třídu. Vy-
učování zajišťuje 16 pedagogů. V ranních a odpoledních hodinách 
(od 5.45 do 16.30 h) mohou žáci navštěvovat školní družinu, která 
nabízí kroužek výtvarný, sportovní a pro dovedné ruce. 

Ze školní jídelny
Stravování žáků zajišťuje školní jídelna. Vybírat lze z nabídky 
třech druhů jídel, obědy se nemusí přihlašovat ani odhlašovat. 
Nutný je finanční zůstatek na účtu žáka vedeného ve školní jídel-
ně. Výdej jídel funguje na čipy, který musí mít každý žák. Cena 
čipu je 115 Kč a je na celé období školní docházky. Při odchodu 
žáka ze školy jej lze vrátit a budou mu vráceny peníze.

Aktuální informace naleznete na školním webu:  
www.lomnice1.net

Dny zdraví – V pátek v pohybu
můžete prožít společně se svými dětmi v rámci programu připra-
veného místní základní školou a informačním a kulturním středis-
kem v pátek 27. září

Program:
Od 8:00 h  Lomnická olympiáda a místní kolo McDonald‘s 

Cupu – sportovní areál
Od 18:00 h  Z dílny mladých umělců – vernisáž výstavy v kos-

tele sv. Václava

Les
Hluboký les jen tiše šumí, 
tam na pasece, na výsluní,
kde vyhřívají se ještěrky, 
chodím si tu v tom lesním tichu 
a sbírám houby do košíku, 
na větvích skáčou veverky. 

Našla jsem v mechu čtyři hříbky,
ty budou dobré do polívky.
A do mé mlsné pusinky
dávám si červené brusinky. 
Do vázičky si domů nesu
větvičky růžového vřesu. 

Vysoké, štíhlé borovice
stojí tu rovné jako svíce, 
z korun svých dělají lesu střechu
a koberce měkoučkého mechu
líbí se mi tu převelice. 

Když vyjdu z lesa na mýtinu, 
sundám si z tváře pavučinu
a nadechnu se vůně dřeva, 
potom už není ani třeba
přemýšlet, proč je krásný les. 
I tady všude kvete vřes. 
Dřevorubci jsou po práci
a stromy jak padlí vojáci, 
každý z nich k zemi smutně kles!

Z dálky už vidím mraveniště, 
těším se, že až někdy příště
nasbírám houby do košíčku, 
uslyším zpívat žežuličku
a datla, co do kůry morku
vyklepává morseovku. 

Tam ve stínu, který ochladí
a kde roste krásné kapradí, 
potůček si tu teče líně. 
Kráčím si lesem po pěšině
s motýly v jejich průvodu, 
když vyprovází mě k domovu. 

Les větvemi mává, ohlédne se,
„měj se tu krásně, ty můj lese“!
A mezi poli cestou vyšlapanou, 
zamávám také – 
„brzy nashledanou“! 
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kULtURA
Zůstaň tu s námi, muziko česká!
V závěrečném koncertu Šumavské osmičky si tuto tradiční sklad-
bu zazpívali společně a s chutí všichni návštěvníci osmého roční-
ku Festivalu dechových hudeb na Farské louce. Setkání milovníků 
tohoto hudebního žánru se tentokrát opravdu vydařilo. 

Festival si získal již své pravidelné návštěvníky, kteří se do 
Lomnice sjeli z různých koutů nejen našeho kraje. Babouci, Ji-
hočeská Podhoranka, Jihočeští Rodáci i již zmíněná osmička mají 
okruh svých fanoušků, kteří si nenechají ujít příležitost vyrazit za 
svými oblíbenci. Počasí přálo tomuto příjemnému posezení. 

Nálada byla jak mezi diváky, tak účinkujícími velmi dobrá 
a došlo pochopitelně i na nezbytný tanec. Muzikantům bylo na pó-
diu sice pořádné vedro, ale vyhrávali s chutí zamilované písničky 
svým vděčným posluchačům, kteří si od srdce prozpěvovali spolu 
s nimi všechny známé „šlágry“. Ostatně diváci se před sluníčkem 
schovali pod stan, slunečníky nebo stromy a na koho se nedostalo 
místo na lavici roztáhl si deku nebo skládací židličku.

Celým hudebním programem provázela Helenka Hýnová a ne-
chyběly ani krásné mažoretky z Hluboké nad Vltavou. 

Festival se vydařil a hlavně se alespoň na pár hodin sešli u nás 
na Farské lidé, kteří se chtěli bavit a skutečně se bavili. Tak snad 
se sejdeme i příští rok ve stejně dobré náladě.

Letošní festival finančně zajistilo Město Lomnice nad Lužnicí 
spolu s Jihočeským krajem.

MB

ČÍtÁRNA U kapra Jakuba
Základem vzdělání a růstu osobnosti je bezesporu ČTENÍ! Ač se 
nám zdá, že zvládnutí abecedy a plynulé čtení je samozřejmostí 
není tomu tak. Věnujte svým dětem týdně 20 minut klidu a po-
zornosti. Čtení by pro ně nemělo být pouze povinností. Při správ-
né volbě si i dnešní děti s chutí něco přečtou.

Otvíráme v naší knihovně ČÍtÁRNU U kapra Jakuba, kde 
vám ráda pomohu s výběrem vhodné literatury, čekají vás tvůrčí 
dílny, pohádkové půlhodinky a další program. Po celý školní rok 
se můžete zapojit do soutěže o titul ČtENÁŘOVI a také hodnot-
né ceny od našich sponzorů.

Provoz čítárny zahájíme v pondělí 9. září v devět hodin a odpo-
ledne můžete přijít na první tvořeníčko. Zkuste to s námi a staňte 
se členy naší nové čítárny. Bližší informace získáte v knihovně.
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ZE SPOLků
Z baráčnického cestování
Lomničtí baráčníci si vyjeli s dalšími obcemi baráčníků ze župy na 
zájezd do Čimelic v sobotu 24.8.2013. Konala se tam prodejní za-
hradní výstava květin, ovoce a drobných výpěstků. Sešli jsme se po 
ránu na autobusové zastávce s dobrou náladou, natěšeni na výstavu. 
Autobus přijel včas, jak bylo domluveno. Nálada byla skvělá. Přiví-
tali nás s úsměvem a bylo vidět na nich, že jsou rádi, že také s nimi 
jedeme. Tetička Kalianková byla pověřena všemi zúčastněnými, 
aby dělala vedoucí zájezdu. Jaké bylo od ní překvapení, když s se-
bou vzala baráčnickou poctu a všem ji podala(pocta je chléb a sůl). 
Cesta do Čimelic uběhla rychle, neboť nálada byla opravdu skvělá. 
Výstava byla pro někoho překvapením – jak dokázali uspořádat tolik 
druhů květin a zahradních výpěstků na takovém prostoru? Bylo tam 
stále co obdivovat na každém kroku. Nádherně aranžované květiny 
v otevřených sklenících, to bylo něco pro oči nebo jeden druh kyti-
ček v různých barvách, prostě nádhera. Každý si mohl zakoupit, co 
se mu líbilo. Dále naše cesta vedla na zámek Kratochvíli. Tam jsme 
se rozdělili na dvě skupiny. Jedna šla na prohlídku zámku a ta druhá 
navštívila nejprve restauraci. Ta byla dosti malá, takže bychom se 
tam všichni ani nevešli. Poté jsme se vystřídali. Prohlídka zámku se 
všem líbila ,neboť tam dříve  bývaly loutky a nyní je to upraveno ve 
stylu Petra Voka. Zahrada kolem zámku je nádherně udržovaná. V au-
tobuse při zpáteční cestě si každá tetička a soused zkontrolovali, zda 
mají své sousedy, abychom někomu neodjeli. Na některých tetičkách 
a sousedech bylo vidět, jak jsou unaveni, ale šťastni z dojmů a nad-
šeni krásou květin, ovoce a dobrá nálada je neopustila. Začali zpívat 
lidové písničky a bylo to, jako když jsme jezdili na školní výlety. 
I na takové písničky si tetička Plasová vzpomněla. Počasí nám přálo, 
bylo pěkné. Pan řidič byl s námi  spokojen a my s ním též, neboť nám 
vyhověl dle našeho přání. Máme na co vzpomínat a budeme se těšit 
na další společný zájezd.

Vzdělavatelka OB t. Kalianková

Prázdniny Javoru a Javoráčku
Období dovolených a prázdnin se snažíme prožívat trochu volněji také 
v našich souborech, přesto jsme ani letos neodmítli všechny nabídky. 
Náš program sledovali diváci 5. července v Suchdole nad Lužnicí 
a hned 13. na Borůvkobraní. Z každého vystoupení si odvážíme pří-
jemné zážitky také my. V Suchdole nás zaujala výborná cimbálová mu-
zika a v Borovanech nově vybudované zázemí pro účinkující i diváky. 
Hlavní akcí, na kterou jsme se všichni připravovali a těšili, byla 
návštěva našich přátel z bavorského městečka Diessen am Am-
mersee, s nimiž jsme prožili prodloužený druhý víkend v srpnu. 
Společně jsme poseděli a zažili spoustu zábavy, ostatně tak jako 
vždy. Velmi zajímavá byla návštěva Skelné huti u Hluboké n. Vl-
tavou, kde se nám celé dopoledne věnoval zakladatel dílny pan Ja-
roslav Effmert. Odborný výklad a možnost zkusit si práci se sklem 
zaujal jak naše hosty, tak nás samotné. Na Hluboké jsme prožili 
společně celou sobotu – rodiny s dětmi si odpoledne užívaly v parku 
u golfového hřiště, „bezdětní“ si prošli zámek a město. Večer pat-

řil posezení všech souboráků, přátel a našich rodin. Při společném 
hraní, zpívání, tanci, pojídání a popíjení jsme vydrželi až do rána. 
Posledním společným dnem byla neděle. Naši hosté a někteří domá-
cí vyrazili dopoledne za relaxací do třeboňského lázeňského bazénu 
a po obědě jsem se všichni sešli v Kardašově Řečici, ke společnému 
vystoupení, na slavnostech básníka Boleslava Jablonského. 

Setkání s našimi partnery pořádáme již řadu let. Jde o spoustu pří-
jemných zážitků, ale také práce a organizace. Letos se poprvé zapojily 
naše nové souborácké rodiny, v nichž byli naši hosté také ubytováni. 

Diessenským se u nich moc líbilo. Při loučení v Řečici bylo vidět, že se 
podařilo navázat nová přátelství, která se určitě utuží při dalším setkání. 

Podstatné je, že při podobných akcích, se víc poznáme a sblíží-
me. Vyšlo to i tentokrát a jsme rádi, že se naše základna rozrostla 
o zodpovědné a ochotné rodiny. Každý přiložil ruku k dílu dle svých 
možností – někdo se stal hostitelem, jiní napekli a navařili, ostatní 
přispěli finančně. Být Javorákem nebo Javoráčkem není jenom chodit 
na zkoušky a vystoupení, ale také pomáhat a být kamarádem. 

Léto pomalu končí a od září se opět pustíme do pravidelných 
zkoušek, nácvičných a příprav na další vystoupení.

Družstvo dorostu si pro tuto sezónu vybojovalo postup do Krajského přeboru

Z návštěvy skelné hutě

Úplnou tečkou za prázdninami bylo vstoupení na výstavě Země Živitelka.

V Řečici na Rynku
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Rodinné centrum 
Lomnické klubíčko 
se pro všechny otevře 
opět od října 2013.

Pro aktuální informace sledujte web:
www.klubicko.net a vývěsky ve městě. 

Za organizační tým Mgr. Petra Brychtová“

Závěrečná zpráva z mise
Stroj času 2013

Jak jsme v minulém čísle slíbili, že Vás budeme podrobněji informo-
vat o naší tajné akci, tak zde ji máte i s obrázky.

Všichni stateční účastníci, kteří se rozhodli přidat se k supertaj-
nému projektu (aniž by věděli, co bude jejich úkolem) se dne 6. 6. 
2013 dostavili s předepsanými zavazadly na místo určení ke školce 
(místo bylo zvoleno kvůli utajení). Zúčastnění byli zavázáni k ml-
čenlivosti a jako záminku použili historku o tom, že jedou na 14 dní 
na skautský tábor na Šumavu. Ve skutečnosti se vlakem přepravili na 
tajnou základnu poblíž laboratoře dr. Johana Zeitera. Výzkumníci si 
museli nejdříve vybudovat ubikace, kuchyni a sociální zařízení. Práce 
nám šla velice dobře a již třetí den jsme měli tábor hotový. Napjatá 
atmosféra se začala stupňovat, když byl v neděli na základnu spáchán 
atentát. Neznámá a zákeřná plíseň napadla nosnou kostru naší sprchy 
a ta se s velkým rachotem zřítila. Výsledkem byla dočasná ztráta spr-
chy, kterou do základny poskytlo NASA. Tato nečekaná komplikace 
však ukázala, že se v řadách zúčastněných skrývají schopní architekti 
a projektanti, kteří nahradili sprchu důmyslně vybudovanou „tůň-
kou“, která se v horkých dnech velmi osvědčila.
Čtvrtého dne k večeru se do již hotové základny dostavil zmíněný 
doktor Zeiter a se svými asistenty obeznámil statečné dobrovolníky 
se svým plánem. Postavil stroj času a potřeboval schopný tým, který 
ho vyzkouší. Úkol byl: dobrovolně podstoupit posun v čase pomoci 
nového stroje o jeden rok zpět. Všichni souhlasili a tak byl stoj za-
pnut. Nic zvláštního se nedělo, a tak jsme šli všichni večer spát. Dru-

hý den ráno se ihned zjistilo, že stroj nefunguje správně, jelikož jsme 
byli vzbuzeni bubny a skřeky, které vydávali pralidé, kteří nám běhali 
po základně. Přes telegraf ve stroji času jsme se spojili s l dr. Zeiterem 
a ten zjistil, že se stroj rozpadl při přesunu a drobné části se ztratili. 
Poradil nám, že potřebujeme najít chybějící součástku a zasadit jí do 
stroje. A tak nám nezbylo než se vydat a prozkoumat okolí. Primitivní 
řeč domorodců jsme brzy ovládli, a tak jsme se mohli domluvit se 
šamanem, na jehož krku jsme viděli předmět pasující do našeho stro-
je. Slíbil výměnu za pomoc při lovení mamuta a vystrojení společné 
večeře. S pomocí lovců jsme svázali dva mamuty a živé je dovedli 
do vesnice, ale bylo nám líto zabíjet tyto vzácné tvory, a tak jsme 
zkusili šamana obelstít a připravili mu k večeři buřty (mamutí cho-
boty) a opečené hady z kynutého těsta a naši starší výzkumníci místo 
mamuta chytili dvě kuřata, která zabili, vykuchali a upekli. Šaman si 
velice pochutnal, nic nepoznal a dobrovolně nám vydal svůj amulet. 
Opravdu byl z našeho stroje, takže jsme ho namontovali a stroj za-
pnuli. Další den nám naděje na návrat opět pohasla, když jsme se pro-
budili ve starověkém Egyptě. Navštívila nás samotná královna Kleo-
patra a také ona měla u sebe část našeho stroje, kterou nám za splněné 
úkoly večer dala. Večer stroj tiše běžel, takže to vypadalo, že bude 
vše v pořádku. Ale ráno nás vytáhli ze stanů na nácvik spartakiády. 
Zjistili jsme, že stroj nás posunul do 60. let minulého století a zase se 
vše opakovalo. Hledali jsme součástku a museli jsme vypátrat agenty 
StB. Další den jsme se však ocitli na dvoře Rudolfa II. Zkusili jsme 
si uvařit lektvar mládí, pomáhali sestavit horoskop ze souhvězdí a pl-
nili řadu dalších úkolů. Podařilo se nám najít malou součástku a náš 
stroj času se nám zdál již zcela kompletní. Ráno jsme se vzbudili sice 
v roce 2013, ale 24.prosince. Nedalo se nic dělat, a tak jsme ozdobi-
li stromeček, vyrobili dárky, zažili několik zimních sportů, nacvičili 
předávání Betlémského světla, k večeři měli řízek z kapra s bram-
borovým salátem a po rozdání dárků následovala zábava, kde nás 
navštívily pohádkové bytosti ježibaba, tříhlavá saň a ťaman. Byl to 
hezký den, ale už jsme se těšili, že ráno se probudíme tam, kde máme 
být. K našemu velkému překvapení jsme byli v době husitské, přímo 
v přípravách na velkou bitvu. Byla to doba bouřlivá a rádi jsme večer 
zapnuli stroj času s přáním návratu domů. Ale neměli jsme to štěstí. 
Nakonec jsme na celé dva dny uvízli v antice. Zoufale jsme volali 
doktora o pomoc a nakonec jsme společnými silami zjistili, že stroj 
se přehřívá, tudíž musíme vyrobit chlazení. To se nám podařilo, ale 
problém byl ten, že byl již čtvrtek, kdy měli přijet rodiče, a my jsme 
stále byli v antice a nevěděli jsme, zdali se na naší základně vůbec 
sejdeme. Ještě odpoledne s námi stroj času nekomunikoval, celý den 
jsme jej hlídali a čekali na nějaké znamení. Blížila se 18. hodina, kdy 
měli přijet rodiče, rozezvonil se vysílač a dostali jsme zprávu, že se 
máme rozestoupit kolem stroje a zapnout ho. Byly to dlouhé dvě mi-
nuty, kdy jsme s napětím čekali, zda se přesuneme do správného času, 
protože všichni jsme se už těšili na maminky a tatínky. A povedlo se! 
Stroj času nás tentokrát dopravil do správné doby a setkání s našimi 
rodiči se mohlo uskutečnit. A tak po těchto zkušenostech nedoporu-
čujeme používat stroj času, dokud nebudou vyspělejší technologie 
a přístroje, na které bude větší spolehnutí.

Všichni stateční badatelé se ze základny vrátili domů zdraví a v pl-
ném počtu.

I kluci si zvládnou uvařit, když chtějí

Šaman
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ZAJÍMAVOStI
takový obyčejný den – pokračování
Rychle se vracíme se suchdolskou posádkou do Třeboně, kde čeká 
posádka s pacientem, který má průjem. 

Suchdolští spěchají. Těší se na oběd, prý tam mají kachnu se 
zelím a knedlíky. Děkuji jim za spolupráci, přeji dobou chuť. 
V duchu si myslím, hlavně aby nemuseli resuscitovat. V tomhle 
horku by to byla pěkná fuška a taková kachna se zelím a knedlí-
kem na chodníku?

Nastupuji do své sanity a vyšetřuji pacienta. Chlapík je bledý, 
zjevně slabý. Zjišťuji, že dostal léky již na obvodě včera, prý to 
nezabírá. Teplotu nemá, žlutý není, ale má rychlejší puls. Břicho 
přifouklé, bolí hlavně nahoře. Rutině beru gumové rukavice a vy-
šetřuji pacienta. A vida. Nikdo není prorokem. Na gumovém prstu 
krev. Ptám se, jak dlouho má tzv. průjem? Prý třetí den. Nejdříve 
byl černý, nyní červený. To bude asi krev ne? Ptám se trochu iro-
nicky. Pán to nikomu neřekl. Myslel, že je to od hemeroidů. A co 
zvratky? Ty byly černé jako káva, sděluje pacient. Vidím, že má 
radost, že může říct, že aspoň někde nebyla krev. Kdyby věděl, že 
natrávená krev je vždy černá... Diagnosa je jasná. „prasklý vřed“., 
žádná infekce. Jedeme na GASTRO Budějovice.

 Napichujeme druhou žílu a rychle doplňujeme ztracený objem 
krve. Tradá do Budějovic. Na Gastru slouží Pepa D. Profík, letitý 
praktik. Sice bude „nadávat“, ale pacienta perfektně zaléčí. Kdysi 
jsme vozili tyto pacienty na chirurgii. Dnes je ošetřují na gastru 
endoskopicky. O tom se nám, když jsme začínali jako medikové 
ani nesnilo. Vlastně jen snilo.

 Budějovice. Nebyli jsme tu před chvílí? Ale je poledne a pro-
voz je minimální. Všichni jsou už u vody nebo mimo město. Pře-
dáváme pacienta, ptám se Pepy, jak se vede (kdysi mě zaučoval na 
interně) a vracíme se.

Na základně si ohřívám dršťkovou polévku, k tomu slaný roh-
lík. Posádka jde naproti do Plzeńky.

V tomhle horku bych toho do sebe moc nedostal a dršťkovou 
miluji. Rychle napsat zprávu do počítače a utíkám na pokoj. Ho-
dinku nebo dvě po obědě bývá „ hluchý prostor“. To se moc ne-
jezdí. Chci toho tedy využít ke krátkému odpočinku. Kdoví, jaká 
bude noc.

Někdo zvoní. Hledají pohotovost. Shora z bytu huláká dok-
tor. A je to jasné. Zvonili na všechny zvonky i na jeho soukromý 
byt. Dobrý den, my jsme z “z Prahy“, nenechám je ani dopově-
dět. Z protahovaného tónu je jasné, odkud pochází. Diví se. Jak 
to víte?

Nijak. Myslím si něco o zadní části a strojeně se ptám, jestli 
umí číst. Na dveřích je nápis, že je zde pouze výjezdové místo 

záchranky. Pohotovost je tamhle 
naproti přes policajty, směruji 
návštěvu z hlavního města. Aha. 
Děkuji jim za vyrušení a jdu uči-
nit druhý pokus.

Budí mě hrozný rachot. Řidič 
myje sanitu wapkou. Koukám 
na hodiny. Tři čtvrtě na pět. 
Krása. Sice zbrocený potem 
z horka, ale děkuji bohu 
za ty 2 hodiny. Stejně se 
za chvíli přijdou střídat 
posádky. Sestřička mi 
sděluje, že tu byla něja-
ká paní, že přijde zase. Ne-
pustila jí. Děkuji jí, tentokrát naprosto srdečně. Dáváme va-
řit kávu a chladit meloun. Koupili ho cestou z Plzeńky. Ptám 
se kolik stál a přidávám na něj peníze. Stále klid. Píši několik 
pojistek a jednu kontrolu invalidního důchodu. Ještě stačím 
opláchnout svoje auto, vysát vnitřek a už je tady střídání. Stále 
klid. Před bouří? První jsou tu na střídání do Suchdola. Jede Iva 
s Pepíkem.

Zprávu, že nemají doktora, přijímají s rozpaky. Na jednu stranu 
větší soukromí, na druhou stranu také komplikace. Musí všechno 
odvézt, nikoho nemohou po ošetření nechat doma. Každá mince 
má dvě strany.

Mě přichází „sestřák“ a řidič. „Sestřák“, to je taková zvláštní 
kategorie, která se po novu rozmáhá na záchrankách. Je to řidič 
a sestra v jedné osobě. (Náš šéf jim prý říká HYBRIDI.) Je to 
řidič se vzděláním záchranáře. Nemyslím, že by to bylo špatné. 
V každém případě bývá fyzicky zdatnější, než sestřička a pokud to 
není hyperaktivní hovádko, které si hraje na doktora, bývá to pro 
nás ulehčení. Zvláště v době, kdy doháníme (náš velký vzor) USA 
i v obezitě. Nakládat někdy pacienta, který má hrubě přes metrák 
a je bezvládný, to je katastrofa. Někdy máme co dělat i s pomocí 
hasičů.

Služby vystřídaly a stále nevyjíždíme. Nemám to rád. Relativ-
ně klidný den a sobotní večer před sebou není zrovna dobrá před-
zvěst. Všichni půjdou doplňovat tekutiny...

Ve vysílačce zachrčí a vzápětí z tiskárny vyjíždí papír.
Pád s kola, zraněná starší paní na silnici za Domanínem? Vy-

jíždíme. Cyklisté se vrací od vody a z výletů. Aut není tolik, ale 
hlavně dnes nejezdí kamiony. Jede se dobře a za chvíli jsme na 

kuře po labužnicku
1 kuře, 50 g másla,  
250 g smetany, 
1,2 kg brambor, 
kmín, sůl, 10 dkg sýra, 
trochu hub

Na pekáč vymazaný máslem dáme plátky brambor, na to houby, po-
sypeme polovinou sýra, osolíme, okmínujeme a dáme rozporcované 
kuře kůží dolů. Zalijeme smetanou a pečeme. Pak kuře otočíme, oso-
líme, okmínujeme a pečeme do červena. Posypeme druhou polovinou 
sýra, zapečeme a podáváme.

Mokrá buchta (Orgasmus)
1 a půl hrnku cukru krupice
2 vejce
1 malý ananasový kompot
půl hrnku polohrubé mouky
2 lžičky jedlé sody
1 prášek do pečiva

Ananasový kompot i nálevem rozmixujeme, vmícháme ostatní su-
roviny a upečeme. Na vychladlý dáme krém (2 ušlehané šlehačky, 
2 kelímky mascarpone, cukr dle chuti). Povrch posypeme strouhanou 
čokoládou.

Recepty z kapsáře kuchařinek lomnického klubu žen
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nOVÉ PraCOVnÍ PŘÍLeŽItOStI taKÉ PrO VÁS!

Hlídání dětí, péče o seniory, úklid, osobní asistence. 
Hledáte brigádu či práci na plný úvazek?

zajímá Vás práce s dětmi či seniory nebo úklidové služby? 
Kontaktujte nás ještě dnes!

Požadavek:
– věk min. 18 let

– dobrý zdravotní stav
– čistý trestní rejstřík

Více informací na ww.rodako.cz

místě, kde označuje navigace cíl cesty. Nikde nikdo. Jedeme dál 
a já se spojuji vysílačkou s dispečinkem.

Prosím je o upřesnění. Aha. Prý lesní 
cesta směrem na Majdalenu. Na 
navigaci není a proto nám dali 
tento bod jako cíl. To je hezké, 
ale těch cest jsou zde desítky. 
To v Budějovicích neví. Žá-
dám, aby nám jel někdo napro-
ti a ukázal cestu. Přece nejela 
ta seniorka sama. Dispečink 
se spojuje s paní. Nikdo to ne-
bere. Nemá signál? Později se 
dozvíme, že oznámení volal 
pán, který popojel několik sto-
vek metrů do místa, kde signál 
byl. Vyjíždíme na jednu z cest 
směrem na východ. Škoda, že 
v třetím tisíciletí nemůžeme 
dle mobilu lokalizovat klienty. V době, kdy letadla střílí rakety na 
telefonující „teroristy“ a raketa je naváděna na jejich mobil, v době 
kdy poslouchají hejtmany, jak počítají peníze, nemáme možnost 
lokalizovat zraněného člověka. Bohužel. Naše tušení je správné, 
cyklisté jsou spíše u Majdaleny, než u Domanína. Jasné, když byli 
u vody. Vidíme skupinku lidí vpravo. Máme štěstí. Nebo spíše oni? 
Mezi lidmi je ležící osoba. Starší paní s četnými odřeninami klidně 
leží. Zjišťuji základní životní funkce a ptám se, jak se to stalo. Kdy-
by spadla s kola při jízdě na silnici, byla by to dopravní nehoda! Se 
vším všudy. Dopravka, dechová zkouška atd. Zhovadilismus našich 
zákonodárců nezná mezí. Tohle je naštěstí lesní cesta mimo mapy.

S hrůzou zjišťuji, že paní „chrastí“. Prohlížím ji pozorněji 
a zjišťuji, že má vícero zlomenin. Žebra vlevo, ruka vpravo na-
dvakrát, noha v hleznu. V podstatě se jedná o polytrauma. Jak se 
to mohlo stát při minimální rychlosti? Snadno. Paní je vyššího 
věku a řídnutí kostí je činí velmi křehkými.

Jako správná diabetička také cítí bolesti mnohem méně, než 
jiní lidé. Proto je zdánlivě tak klidná.

Nasazujeme vakuové dlahy, zavádíme žilní linku a podáváme 
ztišující léky.

Pacientku převážíme na traumatologii do Budějovic. Tam je 
živo. Čekárna plná naříkajících a nespokojených lidí. Krvavé 
obvazy, berle, městská policie i státní policie s vrávorajícím agre-

sivním opilcem zbroceným krví, obí-
hající zřízenci, nervózní sestry. Tři 
doktoři jsou na sálech, zbytek or-
dinuje v tomto zmatku. Až na chy-
bějící recepci to připomíná až příliš 

seriál Pohotovost.
Předáváme paní. Přijímající se-
stře tuhne úsměv na rtech. Mi-

nimálně sedm fraktur. To je na 
hodinu.

Vhledem rozsahu zranění, 
věku a hlavně s ohledem na 
sériovou frakturu žeber a hro-
zící komplikace, vezeme pa-
cientku na CT. Konečně si ji 
někdo vzal a my se vracíme 
se do Třeboně.

Po cestě nás posílají 
k panu K. Končíme první vý-

jezd a pouštíme majáky a jedeme na sídliště.
Známá figurka. Již při příjezdu na uvítanou mává průkazem 

invalidy a mohutným hlasem se dožaduje ošetření manželky. 
Jasně. Potíže více dní. Jeho manželka je chronicky nemocná, 
volají každou chvíli, ale nic se nesmí podceňovat. Paní vyšetřu-
jeme, vše změřit, zapsat. Stanovím diagnosu a navrhuji způsob 
ošetření. Pán se naoko rozčiluje, ale známe se nějaký ten pátek, 
takže nakonec ochotně souhlasí, že ji odveze normální sanita. 
Na pohotovosti by platili a záchranka je zadarmo, myslím si. 
To možná bude to zásadní. Ale, nikdo nesmí blokovat záchran-
ku případem, který není svým charakterem život ohrožující 
věcí a to on dobře ví. Hlásím vše na dispečink a vracíme se na 
základnu.

Píšeme hlášení, doplňujeme materiál do vozu. Výjezd. Tento-
krát v Třeboni. Hernabar. Podle zadání v počítači úraz hlavy a na 
místě je městská policie.

Přijíždíme na náměstíčko. Venku skupinka podnapilých mlá-
dežníků a dívek. Jak vzletné je označení „pod vlivem návykové 
látky“. Ale je to možná přesnější. Málokdo je dnes jen pod vlivem 
alkoholu. Měšťáci drží mladíka v promočeném tričku s hlavou od 
krve a snaží se dostat mimo dav.

Dr. Bílek
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Pojeďte se s námi Podívat do horního rakouska

PoZvánka na beZPlatnou exkurZi

„konkrétní příklady úspor energie a nízkoenergetického stavění“
Poradenské středisko Energy Centre České Budějovice Vás srdečně zve na jednodenní exkurzi do Horní-
ho Rakouska. Zajímáte se o nízkoenergetické stavění, ekologické vytápění domů a obnovitelné zdroje? 
Chcete poznat, jak a jaké domy se v sousedním Rakousku staví a jak se v nich bydlí? Můžete se přihlásit 
na exkurzi, která je pořádána v rámci projektu EU „Energie-Obce-Gem“ a je pro účastníky bezplatná. 
Z důvodu omezené kapacity autobusu je ale zapotřebí zaslat přihlášku co nejdříve.

Exkurze se koná v pátek 20. září 2013. Je určená zájemcům z řad široké veřejnosti. Tlumočení zajištěno.

Program exkurze:

7:30 hod. odjezd z Českých budějovic
9:30 – 16:00 hod.		haslach – prohlídka malé vodní elektrárny
	 		berg bei rohrbach – uvítání starostou obce a poslankyní zemského sněmu Ulrike 

Schwarz, informace o zapojení obce do programu „Energeticky úsporná obec“, 
prohlídka zařízení na využití solární energie

	 		klaffer am hochficht – naučná stezka na téma obnovitelné zdroje energie
	 		julbach – prohlídka nízkoenergetického rodinného domu se solárními kolektory 

pro ohřev vody a přitápění, kotlem na pelety, akumulační nádrží a fotovoltaikou, 
informace o nízkoenergetickém bydlení a stavění v Horním Rakousku

18:30 hod. plánovaný návrat do Českých budějovic

Bližší informace a přihlášku naleznete na www.eccb.cz nebo Vám ji na vyžádání zašleme poštou.
kontakt pro případné dotazy: Energy Centre České Budějovice, Náměstí Přem. Otakara II. 87/25, České 
Budějovice, tel.: 387 312 580, mobil: 773 512 580, email: eccb@eccb.cz, www.eccb.cz.
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ZITKY LETÁKY KATALO

REZENTAČNÍ DESKY MANUÁLY PLAK

ÁSTĚNNÉ KALENDÁŘE STOLNÍ KALENDÁ

OŠTOVNÍ OBÁLKY DOPISNÍ PAPÍRY KALK

OBJEDNÁVKA VIZITKY LETÁKY KATALOG

PUBLIKACE PREZENTAČNÍ DESKY MANUÁ

PLAKÁTY NÁSTĚNNÉ KALENDÁŘE STOLN

POŠTOVNÍ OBÁLKY DOPISNÍ PAPÍRY KAL

OBJEDNÁVKA VIZITKY LETÁKY KATALO

LETÁKY KATALOGY PUBLIKACE PREZEN

ĚNNÉ KALENDÁŘE STOLNÍ KALEN

DOPISNÍ PAPÍRY KA
ATALO
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Při opakovaném podání inzerátu bude poskytnuta sleva 10 %.

Více informací na andrese:
lomnickelisty@gmail.com

1 strana A4 800,– Kč
1/2 strany A4 500,– Kč
1/4 strany A4 300,– Kč

6 x 9 cm 200,– Kč
Řádková inzerce 100,– Kč

Ceník inzerce v Lomnických listech

Pronajmu dlouhodobě byt 2+1 v Lomnici nad Lužnicí (na okra-
ji, klidná část), 70 m2, balkon, plastová okna, vytápění tuhými 
palivy, sklep. 

Tel: 724 286 463, e-mail: romca53@seznam.cz 
 
K dispozici od 1. 10. 2013. 
 
Cena: 7 500,- Kč vč. energií (voda, elektřina).

Prodej slepiček 
Drůbež Červený Hrádek,firma Dráb,opět prodává slepičky 

snáškových plemen Hisex hnědý, tetra hnědá a Dominant ží-
haný, kropenatý, černý, žlutý, modrý a bílý. 

Slepičky pouze z našeho odchovu!!
Stáří slepiček 15 – 18. týdnů cena 149 – 170 Kč / ks,
v začátku snášky 178 Kč/ks
Prodeje se uskuteční: v pondělí 16. září 2013
Lomnice n.Lužnicí – u fot. hřiště tJ tAtRAN – 9.50 hod
Bližší informace Po – Pá 9 – 16 hod.
tel.: 728 605 840, 728 165 166, 415 740 719

Při prodeji slepiček – nová služba: 
výkup králičích kožek – cena 15 – 22 Kč/ks 


